

## 满足残疾人对美好生活的向往 推动残疾人事业高质量发展

本报讯(记者 徐静)昨日,副市长韩飚一行深入科教新城残疾人之家、特殊儿童康复机构“星星益站”等地,通过实地查看、召开座谈会等方式,对我市残疾人工作开展专题调研。

调研组首先来到科教新城残疾人之家,工作区里,十余名残疾人正在安装键盘。“有些残疾人之前从未参加过工作,来到这里,对于他们来说,是一个走出家门、融入社会的好机会。”科教新城残疾人之家负责人说。据介绍,目前全市27个“残疾人之家”已实现镇级全覆盖并延伸至村(社区)。

在位于市残疾人综合服务中心二楼的“星星益站”特殊儿童康复中心,孩子们正在老师的引导下参与

专业化、个性化的康复训练。去年以来,我市全面提高残疾儿童基本康复服务项目补助标准,补助范围扩大至18周岁以下,幅度领先苏州市区标准。

在随后召开的座谈交流中,调研组详细了解全市残疾人康复、就业、文体教育、社会保障等情况。近年来,我市残疾人工作紧紧围绕实现残疾人全面小康、实施残疾人幸福工程的总体目标,实现了残疾人事业平稳较快发展。“十四五”时期,残疾人事业将进入一个新的发展阶段,我市将坚持“以人民为中心”的发展理念,团结务实,开拓创新,把残疾人事业推向更新台阶、更深层次、更高水平。

## 实施好十项政府实事工程 双凤推动民生福祉上新台阶

本报讯(记者 周琦)昨日,双凤镇第十八届人民代表大会第十次会议召开。记者从会议上获悉,双凤今年将继续以民为本,实施好十项政府实事工程,着力推动民生福祉达到新水平。

双凤今年将持续实施美丽乡村建设,计划将维新村北腾泾、庆丰村和尚泾等7个自然村创建为三星级康居乡村,对其道路、绿化景观、停车场、污水管道、路灯等进行改造;对新川苑小区等一些农民集中安置小区实施提档改造;开展水美乡村建设,建设生态美丽河道12条;对塘东线道路等农村道路基础设施进

行改造。双凤将继续加大农业产业化的投入,建设勤力村高标准农田项目。拟建设新卫南圩农场280平方米保鲜库,提升新卫村综合农事服务中心集稻麦烘干、保鲜仓储、农资配送、农机服务一体化建设服务能力。对新建的双凤镇现代渔业园生产服务中心进行功能提升建设,项目建成后,可改善生产条件,提高农业综合生产能力,实现产出率不断提升。计划标准化改造鱼塘1400亩,主要涉及新川、维新、黄桥3个村。此外,双凤还将智慧监管信息工程、便民服务一网通办工程等。

## 维护广大职工权益 支付工伤保险待遇超1.6亿元!

本报讯(记者 肖朋)日前,记者从市人社局获悉,去年,全市用人单位参加工伤保险328532人次,同比增加3.8%,审核工伤保险待遇4703人次,支付工伤保险待遇超1.6亿元。

为进一步保障职工权益,去年疫情期间,市人社局一方面赶制可行的工伤保险相关业务、“不见面”操作流程,接受各类电话咨询1800余起、网上信访答复13件、邮件快递申报工伤24件;另一方面,对证据清楚、事实明确的工伤案件,开通“当场认定快速通道”。劳动能力鉴定是

工伤职工享受等级待遇的基础。对此,市人社局于去年3月25日在省内率先启动劳动能力鉴定工作,至今已组织鉴定18批次2326人次。

当前,我市工伤保险已覆盖所有职业群体,工伤保险不断完善,构建起从工伤预防、工伤认定、劳动能力鉴定、工伤预防、工伤康复到工伤待遇支付的工伤保险体系,全面实施建筑、交通、水利等施工项目参加工伤保险的国家“同舟计划”。下一步,市人社局还将做好全市工伤基金运行监测分析和风险预警,有效提高工伤基金的保障能力。

## 为灵活就业人员增添保障 登记参保职业伤害险超33000人次!

本报讯(记者 肖朋)探索灵活就业人员工伤保障制度,太仓又一次走在全国人社系统的前列。日前,记者从市人社局获悉,至去年底,我市已有超过33000人次进行了职业伤害保险参保登记,其中,225人进行了职业伤害认定,领取待遇近400万元。

市人社局相关负责人介绍,凡参加太仓市社会保险并正常缴纳社会保险费的灵活就业人员,均可免费登记参保。提高了灵活就业人员伤残补偿待遇标准,对伤残1~4级的灵活就业人员,规定按月发放基本生活补助至按月领取养老金之月停止,享受全额社会保险补贴,其中养老保险缴费补贴至累计缴费年限

满15年为止,医疗保险缴费补贴至按月领取养老金之月为止。

在工作中不慎从高处摔下、造成下肢截瘫的灵活就业人员小瞿(化名)说,“我受伤这几年来,这项好政策在我最困难时给了我力量,12万元的治疗费报销了10.5余万元,同时,领取基本生活补助费48150元,享受全额社保补贴50993元。”

事实上,为灵活就业人员增添保障,我市作了诸多有益的探索。早在2010年,我市开始探索灵活就业人员工伤保障制度,此后,又对灵活就业人员工伤保险制度进行了修改和完善,出台了《太仓市灵活就业人员职业伤害保险暂行办法》,对职业伤害认定范围进行了明确等。

## 生态环境损害赔偿制度在我市实施以来,4起案件当事人被依法追偿123.3万余元——

# 生态环境损害赔偿动真格

□本报记者 王俊

### ■3家企业赔偿31.23万元

据悉,生态环境损害赔偿制度未实施前,一般的行政处罚案件中,企业因非法排污造成生态环境损害只是受到相应的行政处罚,并未对受损害的生态环境进行赔偿和修复,从而构成“企业污染、群众受害、政府买单”的局面。在我市,情况也是如此。

为了更好地保护生态环境,自2018年1月1日起,生态环境损害赔偿制度在全国试行。2020年,根据生态环境部联合司法部、财政部等共同制定出台的《关于推进生态环境损害赔偿制度改革若干具体问题的意见》,我市全面推行生态环境损害赔偿制度改革。当企业的环境违法行为造成生态环境损害后果,在原有的处罚基础上,由太仓生态环境局作为推动主体,对违法企业进行生态索赔,赔偿资金用于修复生态环境。

本次被追偿的3家企业,有2家涉水污染,有1家涉大气污染。其中,位于城厢镇的某五金制品(太仓)有限公司赔偿最多,达

252504元。日前,太仓生态环境局负责人与某五金制品(太仓)有限公司、苏州某桩业有限公司、太仓市某电镀有限公司的法定代表人,共同签订了生态环境损害赔偿协议。“这是我市首次在行政处罚案件中,就企业破坏生态环境进行追偿。”太仓生态环境局有关负责人表示。

植树。

### ■负刑责也负赔偿义务

除了行政处罚案件,我市在刑事处罚案件中也对生态环境损害赔偿制度进行过一次实践。

2020年3月31日,朱某某、盱眙县某公司、张某某、常某、郭某某与沙溪镇人民政府签订环境污染事件损害赔偿协议,共计赔偿损失921150元。

根据协议,这3家企业需以货币赔偿的方式,承担生态环境损害赔偿责任,赔偿金额总计31.23万元,赔偿金将用于今年春季的绿化

关责任人将大量违规收集的各类固体废物暂存于距离倾倒现场约1公里处的租赁厂房内,倾倒于现场的固态物质则被鉴定为危险废物。

后来,太仓生态环境局与市公安局治安大队根据获取的线索开展联合调查,发现该批危险废物系某生物化工科技(张家港)有限公司申报并转移至盱眙县某公司,但该批危险废物并未经过处置,而是直接从盱眙县某公司运至太仓朱某某处。

由于朱某某涉嫌触犯刑法第三百三十八条“污染环境罪”,太仓生态环境局于2019年6月底依法将案件正式移交至市公安局治安大队处理。目前,该案尚未宣判。

“这起刑事案件案情较为复杂、涉案人员众多,但经过我们的努力,还是顺利完成了生态环境损害赔偿磋商并达成赔偿协议。”太仓生态环境局有关负责人表示,该局将继续全面开展索赔实践,对符合生态环境损害赔偿适用情形的案件,及时启动磋商程序,让损害环境者切实担负起生态修复责任。



## 星光印刷 销售稳增

1月25日,星光印刷(苏州)有限公司的生产人员正在为销往国内市场的印刷包装品进行质量检验。2020年以来,该公司印刷包装品月产值超过1000万元,同比增长30%以上。预计今年月产值可达1500万元。

记者 计海新 摄

## 娄江新城绿地系统规划通过评审

本报讯(记者 张立)日前,市住建局组织召开《太仓市娄江新城绿地系统规划》(以下简称《规划》)专家评审会。经过评审,专家们认为《规划》基础“调研详实,布局结构合理”“极具创造性和可操作性”。

参加评审会的有高新区、市资规局、娄江新城指挥部等相关部门负责人,也有风景园林、城市规划等方面专家。经过评审,专家组

认为,《规划》编制成果内容规范完整,基础调研详实,布局结构合理,衔接了上位规划。《规划》对应国土空间规划全空间、全要素管控要求,基于生命共同体理念,统筹娄江新城各生态要素,优化完善了绿地系统格局与复合功能配置,是绿色生态空间与美丽宜居系统建设的积极探索,极具创造性和可操作性。

《规划》编制范围为太仓市娄江新城全域,涉及面积约48.5平方公里。《规划》编制中,高站位服务于国土空间规划要求的生态格局保护与营造,落实全空间、全要素管控要求,统筹“水、林、田、湖”等生态要素,同时加强与水系规划、交通系统规划等相关专项规划的对接与协调,整合蓝绿空间的绿化网络构建,优先利用滨水空间开

安全可以演练

生命不能彩排

